

Comunicat de presă

19-09-2024 - 13:06
20240917IPR24035



Parlamentul European

Parlamentul reacționează la recente fenomene meteorologice extreme din Europa

-
- Sunt necesare mai multe fonduri pentru a consolida pregătirea și răspunsul UE în caz de dezastre naturale
 - UE trebuie să consolideze adaptarea și reziliența în conformitate cu Legea climei și cu Acordul de la Paris
 - În ultimii 30 de ani, inundațiile au afectat 5,5 milioane de persoane, au provocat 3 000 de decese și daune economice de peste 170 de miliarde EUR
-

RO

Serviciul de presă, Direcția Generală de Comunicare
Parlamentul European - Purtător de cuvânt: Jaume Duch Guillot
Formați numărul centralei telefonice: (32-2) 28 33000

1 | 3



Inundații devastatoare au lovit Europa Centrală și de Est în septembrie 2024 © Sergei Gapon/AFP

Deputații sunt îngrijorați de creșterea intensității și frecvenței fenomenelor meteorologice extreme în UE și în lume, inclusiv inundații masive, valuri de căldură și incendii forestiere.

Într-o rezoluție privind inundațiile devastatoare din Austria, Cehia, Germania, Ungaria, Polonia, România și Slovacia, adoptată joi, 19 septembrie, eurodeputații își exprimă nemulțumirea față de recente reduceri bugetare pentru mecanismul de protecție civilă al UE. Aceștia solicită finanțare suficientă și actualizată pentru a spori gradul de pregătire și a îmbunătăți consolidarea capacităților, în special în perspectiva următorului buget multianual al UE. De asemenea, aceștia doresc ca Fondul de solidaritate al UE să fie „proporțional cu creșterea numărului și a gravității dezastrelor naturale în întreaga Europă”, îndeamnă Comisia să accelereze mobilizarea fondurilor pentru țările afectate și solicită punerea la dispoziție și a altor tipuri de sprijin tehnic și financiar, cum ar fi instrumentele politicii de coeziune.

Pe termen lung, rezoluția solicită mai multe investiții ale UE în reziliența regională și locală și solicită ca viitoarea politică de coeziune a UE să se concentreze și mai mult pe atenuarea schimbărilor climatice și pe adaptarea la acestea.

Consolidarea adaptării la schimbările climatice

Eurodeputații doresc prezentarea rapidă de către Comisie a unui plan european de adaptare la schimbările climatice, care să includă propuneri legislative concrete, anunțat în orientările

politice ale președintei von der Leyen pentru Comisia 2024-2029. Un astfel de plan este necesar pentru a consolida reziliența UE, a asigura adaptarea la impactul schimbărilor climatice și a coordona acțiunile naționale privind pregătirea, planificarea și cooperarea transfrontalieră. Deputații subliniază, de asemenea, necesitatea unor investiții urgente în măsuri de gestionare a inundațiilor și de prevenire a riscurilor de inundații.

Context

Numai în ultimii 30 de ani, [inundațiile din Europa](#) au afectat 5,5 milioane de persoane, luând aproape 3 000 de vieți omenești și cauzând daune economice în valoare de peste 170 de miliarde EUR. Vara anului 2024 a fost cea [mai călduroasă din istorie](#) la nivel mondial și în Europa.

Mai multe informații

[Textul adoptat va fi disponibil aici \(19.9.2024\)](#)

[Înregistrarea dezbaterii în plen \(18.9.2024\)](#)


[Mecanismul de protecție civilă al UE \(Comisia Europeană\) \(EN\)](#)


[Materiale audio, video și fotografice gratuite](#)

Date de contact

Dana POPP

Press Officer

 (+32) 2 28 46330 (BXL)

 (+32) 470 95 17 07

 dana.popp@europarl.europa.eu

 envi-press@europarl.europa.eu

 redactia-RO@europarl.europa.eu

 [@EP_Environment](https://twitter.com/EP_Environment)
